

全力守护 这些行动最暖心

宛城公安:为民撑起“平安伞”

本报记者 李金玺 文/图



大雨中,为民撑起“平安伞” 本报记者 李金玺 摄

7月15日,全市大范围内出现强降雨天气,宛城区公安分局闻“汛”而动,全力以赴开展救援救助、隐患排查、交通疏导等工作。大雨中,那一抹抹“警察蓝”在闪耀,为人民群众撑起了“平安伞”。

7月15日上午,宛城区公安分局高庙派出所接到报警求助,称一辆白色越野汽车行驶至低洼地段时熄火,一家五口被困在车上,车上还有一个刚满6岁的小孩。派出所民警迅速赶到现场,蹚着没过腰部的大水向前挺进。“不要着急,先把孩子递给我,你们试着从后备厢出来!”看到车门已经打不开,民辅警们站在洪水中一边安抚被困人员的情绪,一边接力将他们从车中接应出来,随后相互搀扶着一起走出深水区到达安全地带。

当天上午,宛城区金华镇部分居民点积水一米多深,群众被内涝围困家中。金华派出所立即组织警力蹚着齐腰深的积水,用冲

锋舟将群众转至安全区域。对行动不便的老人、儿童,民辅警在新一波暴雨来临前抢抓救援时间,用人背人的方式转移。经过近两个小时的救援,受困群众全部被安全转移。

“太感谢了,要是没有你们,我的损失就太大了!”在黄台岗镇黄台岗村,经营日杂店的王女士家中积水严重,导致大量货物被水浸泡。民辅警接到求助后立刻开展救援,确定用电线路安全后,迅速在门口铺设防汛沙袋。随后,民辅警站在没过膝盖的积水里,一盆一盆地向屋外排水。经过近一小时“战斗”,屋内积水被全部清理完毕。

据宛城区公安分局相关负责人介绍,针对此次雨情,辖区各派出所迅速成立党员突击队,加强值班备勤和巡逻巡检,冒雨冲锋在防汛一线,切实做到及时发现险情、快速消除隐患。截至当天下午,共出动警车90余辆、警力600余人次,完成救助121起,转移受困群众283人。③9

卧龙岗街道三顾里社区:

入户排查 确保隐患“清零”

本报讯(记者 张玲 张飞)7月15日,受强降雨天气影响,我市部分低洼路段、老旧小区、地下车库、沿街商铺等出现涝点和房屋漏雨现象。卧龙岗街道三顾里社区闻“汛”而动,发挥“防汛哨兵”作用,严格落实24小时值班制度,党员干部下沉一线密切关注辖区内低洼易涝点等安全隐患区域情况,开展防御工作。

为确保辖区居民的生命财产安全,三顾里社区干部深入辖区重点关注对象家中,进行安全风险隐患排查,并向他们普及暴雨防范安全知识,以确保应急措施能够尽快得到落实,不留安全死角、不漏安全盲点。充分利用网格员

民群及时发布天气预警和防范知识,让社区居民掌握最新天气情况和安全防范措施。他们冲锋在前,在防汛一线书写责任担当,以实际行动保障人民群众的生命财产安全,全力以赴织起防汛“安全网”。居民们纷纷表示,感谢社区干部们的关心和付出,让他们在风雨中感到被关心和呵护,特别温暖。

卧龙岗街道三顾里社区党支部书记邵聪雅表示,三顾里社区将继续关注天气变化,同时做好重点人群关心关爱工作,持续做好对辖区地下空间、低洼地带、易积水点等隐患区的重点巡查、清理,确保居民平安、平稳度汛。③9

卧龙公安:

温情救助被困老人

本报讯(记者 周梦)连续降雨,我市部分乡镇积水严重,面对被困群众,卧龙区公安分局第一时间启动防汛应急预案,对涉及汛情的警情第一时间处置,全力为群众撑起“安全伞”、筑牢“安全堤”。

7月15日7时6分,卧龙区公安分局英庄派出所接110指挥中心指令,称该区英庄镇西刘营村有村民屋里进水。民警迅速与报警人取得联系,经了解报警人为80多岁的老人,因长期卧床,面对已齐腰部的积水,转移成了难题。

民辅警迅速赶往现场。由于西刘营河道水位已满,路面积水很深,警车无法通行,民辅警便下车蹚水,步行一公里左右到达报警人家中。因为老人腰部有疾患,所以不能使用背负的方式进行转移,救援民辅警便让老人坐在一个大盆中,与家属一起将其送往安全无水区,并联系村干部妥善安置。③9

邓州市:

齐心协力救援排涝

本报讯(记者 李金玺)记者昨日获悉,面对本次强降雨,邓州市迅速启动防汛应急响应,妥善安置群众转移,全力保障群众生命财产安全。

7月14日至15日凌晨,邓州市构林镇短时期降雨达320.1毫米,其中,7月14日深夜,该镇幸福社区积水最深处达1.6米。当地政府第一时间组织人力、物力对受灾群众进行妥善安置,救援人员利用冲锋舟、快艇、铲车等,挨家挨户对群众进行转移,集中由乡镇政府安置到就近宾馆,在保证群众生命安全的同时,解决好吃住等问题。截至7月15日凌晨4时,构林镇已转移群众213户582人,无人员伤亡。

据悉,邓州市为有效应对本次强降雨,在做好气象预警的同时,第一时间组织公安、应急、消防、救援等部门,冒雨持续巡查雨情较为严重的地区,同时调度人员、物资,全力以赴开展应急救援、排水排涝、转移群众等各项工作。③9

淅川县:

多措并举防汛救险

本报讯(记者 李金玺)昨日,记者从淅川县获悉,为了应对此次强降雨,淅川县多措并举,全力保障群众安全。

据悉,淅川县在全县防汛重点部位预置了40支队伍1620人,所有应急抢险力量24小时集中待命。防汛物资全部到位,包括各类大中型排涝机具200台、应急发电机7台、编织袋100万条、砂石20000立方米、救生衣1000件、手提式强光探照灯300个、救生绳10000米。气象、水利部门精准发布山洪、地质灾害预警预报,党员干部包村包户,定点到人,落实“叫应”机制,按照防汛救灾工作要求,提前做好群众避险转移准备各项工作。③9